
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 902
van CARMEN RYHEUL
datum: 6 juli 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Ventilusproject  -  Adviesverlening

Het Ventilusproject is tijdens deze regeringslegislatuur het dossier met zowat de grootste 
impact op de mens en het leefmilieu in de provincie West-Vlaanderen. In het kader van 
de totstandkoming van het GRUP Ventilus werd recent een hele reeks overheidsinstanties 
om voorafgaand advies gevraagd. Uit nazicht van de website digitale stedenbouwkundige 
informatie van het Departement Omgeving blijkt echter dat onder meer de volgende 
belangrijke overheidsinstanties manifest hebben nagelaten een advies te verstrekken (of 
dat hun adviezen niet op de website werden openbaar gemaakt)[1]:

- Departement Omgeving;
- Agentschap Natuur en Bos;
- Vlaams Energieagentschap;
- Toerisme Vlaanderen;
- Agentschap Zorg en Gezondheid;
- Agentschap Ondernemen;
- Wonen in Vlaanderen.

1. Kunnen de Vlaamse minister van Omgeving, Energie en Toerisme, de Vlaamse 
minister van Wonen, de Vlaamse minister van Volksgezondheid, alsook de Vlaamse 
minister van Economie, elk wat betreft de bovenvermelde overheidsinstantie(s) 
waarvoor ze bevoegd zijn, verduidelijken (betreft het hier inzonderheid een 
structurele of een incidentele tekortkoming) waarom elk van deze instanties manifest 
heeft nagelaten om in een dergelijk belangrijk dossier het gevraagde advies te 
verstrekken?

2. De onderzoekscommissie PFAS/PFOS wees in haar eindrapport al op de gebrekkige 
adviesverstrekking door bepaalde Vlaamse overheidsinstanties, en ook dit GRUP 
Ventilusdossier toont opnieuw aan dat de bovenvermelde instanties ernstig 
tekortschieten op het vlak van adviesverstrekking. 

Welke maatregelen zullen er door de Vlaamse Regering worden uitgevaardigd om 
een definitief einde te maken aan dergelijke onaanvaardbare tekortkomingen op het 
vlak van adviesverlening in het kader van omgevings- of GRUP-procedures door die 
Vlaamse overheidsinstanties? Is de Vlaamse Regering in die optiek van plan om de 
vigerende Vlaamse regelgeving m.b.t. omgevingsvergunning- en RUP-procedures in 
die zin aan te passen dat het niet verstrekken van een gevraagd voorafgaand advies 
gelijkgesteld wordt met een stilzwijgend ongustig advies? Zo niet, waarom niet? Zo 
ja, welke stappen zal men binnen de Vlaamse Regering daartoe nemen?



[1]Zie https://dsi.omgeving.vlaanderen.be/fiche-detail/41208c70-6a2c-45d0-91f1-
3182485a52ac (5 juli 2023).

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (902), Zuhal Demir (946), 
Matthias Diependaele (556), Jo Brouns (788).
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HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 902 van 6 juli 2023
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


